

отклоняване или прѣстѣпване отъ Божиитѣ закони. Зато̀ва, именно, Богъ казва на човѣка: Внимавай да изпълнишъ закона. Ако не го изпълнишъ, ще страдашъ. Тѣй щото, всѣка болестъ се дължи на известно нарушаване на Божиитѣ закони. Главоболието, за̀примѣрь, се дължи на нарушаване законитѣ на правата мисълъ. За да се освободи отъ главоболието си, човѣкъ трѣ̀бва да изправи мисълта си, т. е. да приложи въ живота си законитѣ на правата мисълъ. Какво правятъ хората, като ги забо̀ли глава? Тѣ търсятъ лѣкари да имъ помагатъ. Отъ хиляди години насамъ лѣкаритѣ лѣкуватъ и коремоболие, и главоболие, но въ̀прѣки това болеститѣ още съществува̀т. За да не съществува̀т, хората трѣ̀бва да изправятъ законитѣ, които сж нарушили.

Съвременнитѣ хора водятъ единъ неестественъ животъ. Даже и най-светитѣ и чисти хора на земята, които минаватъ за праведни, се молятъ на Господа да ги спаси. Има светии на земята, които, като замина̀т за другия свѣ̀тъ, стоятъ въ̀нъ отъ рая. Тѣ не могатъ да достигна̀т даже и предъ вратата на рая. Докато тѣзи светии сж на земята, хората очаква̀т помощъ отъ тѣхъ. Тѣ не могатъ на себе си да помогна̀т, че на хората ще помагатъ. Руснацитѣ имаха единъ такъвъ светия — свети Николай чудотворецъ, който не можа да ги спаси отъ ржцетѣ на болшевицитѣ. Много риби изядоха тѣ въ негово име, но той не можа да ги спаси. Ако бѣ̀ше силенъ, като божество, той трѣ̀бваше да освободи Русия. Въ̀прѣки това слушате мнозина да казва̀т: Свещенитѣ традиции не трѣ̀бва да се нарушава̀т. Значи, ако мостътъ, по който хората минава̀т, е слабъ, и тѣ рисква̀т да потъна̀т, той не трѣ̀бва да се према̀хне, да се разруши. — Не, гредитѣ на този мостъ сж изгнили, и той трѣ̀бва да се према̀хне. Който е светия, той трѣ̀бва да покаже своето светийство; който е божество, той трѣ̀бва да покаже своята божественостъ. Лесно е да се каже, че този или онзи е светия. Много отъ съвременнитѣ хора сж все светии и божества, които нито на другитѣ могатъ да помогна̀т, нито на себе си.

Време е вече човѣкъ да направи коренно преобразование въ своитѣ възгледи, да се освободи отъ заблужденията си, защото тѣ сж причина за нещастията му. Всѣко красиво чувство въ душата на човѣка, всѣки възвишенъ поривъ на любовта, който днесъ се заражда въ човѣка, утре може да бжде смачканъ отъ собственѝт му заблуждения. Единственото реално нѣ̀що въ свѣ̀та, това е живо-